

散装“生鲜奶”比包装牛奶更有营养?



“生鲜奶”通常也叫生鲜乳，是未经杀菌、均质等工艺处理的原奶的俗称。目前市场上有少量“生鲜奶”以散装形式出售，消费者购买后一般煮沸饮用。而市场售卖的盒装、袋装等预包装的纯奶，则是将“生鲜奶”经过冷却、原料奶检验、除杂、标准化、均质、杀菌(巴氏杀菌或超高温灭菌)等工艺制成的，是符合国家有关标准要求的产品。

记者走访发现，大城市已很少出售散装的“生鲜奶”，而多数消费者则出于重温童年时期对“生鲜奶”的记忆，选择从网上购买“生鲜奶”。为什么很多消费者认为“生鲜奶”比一般预包装牛奶更加浓稠、奶味更加浓郁呢？专家解释，由于未经过均质工艺处理，“生鲜奶”的乳脂肪球较大，煮沸后会发生聚集上浮，从而带来粘稠、风味浓郁的感官印象。

中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授朱毅表示，研究表明，“生鲜奶”与经过巴氏杀菌的纯奶其实在营养及人体健康功能方面并没有显著性差异。

纯奶具有独特的营养特性，是一种很重要的食品。朱毅介绍，但由于营养丰富等特点，纯奶也是微生物生长、繁殖的良好培养基，极易受到动物体以及挤奶环境中微生物的污染。引起“生鲜奶”微生物污染的主要是来源于环境中的大肠杆菌、金黄色葡萄球菌、假单胞菌、真菌等，以及源于动物体的布鲁氏杆菌、结核杆菌等人畜共患致病菌等。

值得注意的是，“生鲜奶”没有经过任何消毒处理，而且产奶的奶牛是否健康、有没有检疫、运输过程中有没有被污染等信息尚难以做到完全追溯，存在一定的食品安全隐患。尤其是儿童、老人、孕妇和免疫力低下的人群，食用“生鲜奶”后被病原菌感染的风险更大。国内外都有因食用“生鲜奶”而引发食物中毒的报道。

国家食品安全风险评估中心的钟凯建议，“生鲜奶”由于灭菌不彻底等存在安全隐患，建议消费者不要直接饮用“生鲜奶”。朱毅表示，如果坚持饮用“生鲜奶”，那么消费者一定要完全煮沸，只有完全煮沸，细菌才能够被完全消灭。但与此同时，“生鲜奶”中的一些营养成分也会随细菌一起流失，与经过巴氏杀菌的预包装的牛奶相比，营养价值会大大降低。因此，选择“生鲜奶”的意义并不大。

(摘自《科技生活》)



流言揭秘

国外研发新电池技术

手机充电仅需 **30秒**

公司人员演示手机充电

据国外媒体8月25日报道，位于以色列特拉维夫市的一家名为StoreDot的科技公司近日表示，他们开发出一种新电池技术，可在短短几十秒内为手机充满电，在几分钟内为电动汽车充满电。

StoreDot公司称，他们利用纳米技术合成一种人造高分子材料，然后用该材料研发出这种电池。它可更快存储更高电量，就像超高密度的海绵一样迅速吸收并保留电量。这家公司现已展示一个手机电池原型，而且筹到1.17亿美元，计划将这笔钱用于研发一个汽车电池的版本。

尽管现在的原型产品用在手机上看起来还比较笨重，但这家公司认为，他们将在2016年推出用最新技术和更薄纤维制造的手机电池。到时候，能够提供使用一天电力的新电池充电时间仅需短短30秒。

StoreDot公司创始人兼首席执行官多伦·梅尔斯道夫表示：“这些都是新材料，以前从未开发出来。”据悉，StoreDot公司的一个近期目标是研发出迄今为止首个即时充电的汽车原型。除了对现有的闪光电池技术进行更新换代以外，他们的筹款还将用于研发一个高效的新型充电站和建立一个新的快速充电标准。

StoreDot公司称，该发明基于“纳米点”

技术。他们将纳米点描述为生物有机多肽分子。纳米点可改变电池的运作方式，使其能够迅速吸收。至关重要的是，它可以保存电量。

预计今年全球智能手机用户将达到17.5亿，这意味着StoreDot公司将面对如此巨大的市场，拥有极大的潜在机会。一些专家认为，StoreDot公司将成为这一市场的赢家。但眼下，StoreDot公司仍面临许多工作，以使该技术得到不断完善。

曾对全球手机行业创新活动进行评估的市场分析人士扎克·威斯菲尔德说：“我们生活在一个‘电量饥渴’的世界。人们不断追逐电源插座，而StoreDot公司真正有潜力解决这个重大问题。但他们仍有一段很长的路要走，处理电池外形尺寸和电力循环周期等问题。如果这些问题得到解决，将是一个非常大的突破。所谓的电力循环周期，是指一块电池在其寿命周期内可重复充电的次数。”

梅尔斯道夫预测，和当前产品相比，未来可快速充电的手机售价将高于100到150美元，最终会实现1500个充电放电周期，可用3年。他还称，他希望利用相同技术在三分钟内给一辆电动汽车充满电，来改善当前通常要充电整整晚上的情况。(孝文)